IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ne 9
BrrunciieHue BepOATHOCTEH IS HelpepbIBHOM ci1y4aiiHo#i BeJuuuHbl. Haxoxaenue
(GyHKUMM VIOTHOCTH U HHTErPaJbHON PYHKIUU pacnpeaeeHus .

Leab: HaydUTHCS OMpPEAENATh BEPOSITHOCTA 3HAYEHUN HEMPEPBHIBHBIX CIyYalHBIX BEIU-
YUH M0 (PYHKIIMU pacipeneNieHus; HayuYuThCs ONPEeisaTh INIOTHOCTh paclpeesieHUsl He-
MPEPHIBHBIX CITyYalHbIX BEJIMYMH MO (PYHKIIUU pacTpeeieHUs] 1 HAa000pOT.

Hopma Bpemenu: 2 yaca.

Oo6opynoBanme: TETpaib, pyUKa.

IopsiOK BbINOJHEHUS PadOTHI.

Crny4aliHyl0 BEJIMYMHY HA3bIBAIOT HENPEPbIGHOIL, €CIU €€ (PYHKUUS pacipeaesieHus
€CTh HEMpepbIBHAsA, KycouHO-Tupdepenmupyemas QyHKIUS C HEMPEPHIBHON TPOU3BOI-
HOM.

IInomnocmoro pacnpeodenenusn BEPOSITHOCTEN HENPEPHIBHOW CIIyYaWHOW BEITUYHMHBI
X HaszwpBaOT GyHKIMio f(X) — mepByo mpou3BoaHYyI OT QYHKIMH pacnpeneicHus F(X).

f (x) =F'(x)

Ilpumep 1. Jlana GyHKIUA pacnpeneseHus] HEPEPhIBHON clydailHOW BenuyuHbl X.
Haiitu mutoTHOCTH panpenencuaus f(X).
0 HIpu x<0
F (x) = {sinx1p1 0 < x < /2
1 0py x> m/2
Pewienue. ITNOTHOCTB pacnpeienieHus paBHA EPBOM MPOU3BOJAHOM OT (PYHKIIUU
pacupenesneHus:

0',1‘IpI/Ix<O 0 IUpu x<0
f(x) =F(x)={(sinx),npu0 < x <> =cos x1pu 0 < x < /2
1, npux > m/2 0 mpu  x>m/2

BeposTHOCTB TOrO, 4TO CiaydYaiiHas BEIHYUHA IPUMET 3HAUCHHE, 3aKIFOUCHHOE B I10-
ayuHTepBajie [a,b), MOXKHO HaWTH, MCIOJB3YsA (DYHKIMIO paclpenciieHus M ILIOTHOCTH
pacIpeieieHus.

[Tpy BBIYKCICHUH TaKOH BEPOSTHOCTH IO (DYHKIMH PaCHpPENEICHMS, HCIIOIb3YETCs
dbopmyna P(a<X<b)=F(b) - F(a).

IIpumep 2. Cnydaiinas BenuurHa X 3a1aHa QyHKIUEN pacrpeaeneHus
0 npun x < -1
F(x) ={x/4+1/4TpH —1 < x < 3
1 npu x> 3
HaiiTu BeposATHOCTH TOrO, YTO B pe3yibTaTe HCIbITAaHUA X NPHUMET 3HAYCHUE,
npuHajexaniee noixyuarepsany [0,2):
Pewenue. Tak kak 1o yclioBuio (BTopasi cTpoka) Ha noiyuHtepsaie [0,2) F (X) =
X/4+1/4, To
P (0<X<2) =F (2) - F (0).
F(2) —F(0) = (2/4+1/4)-(0/4+1/4)=1/2.
[Momyuum P (0<X<2)=1/2.



I[JIH HaxXO0XXACHUS BCPOATHOCTH IIOIIaIaHHA CJ'Iy‘-IElfIHOfI BCJIMYMHBI B MHTCPBAJI II0

IUTOTHOCTH PacIpeaesieHus:, ucmnoib3yercs dhopmyia P(a<X<b)= f: f(x)dx.

Ilpumep 3. 3amaHa TJIOTHOCTh BEPOSTHOCTH ciydaiiHOM BenuuuHbl X. Haiitu
BEPOSITHOCTh TOT'0, YTO B pE3yJbTaTe€ UCMbITAHUA X MPUMET 3HAUCHHE, PUHAJICKAIIIEEe
nosyuntepsany [0,5; 1).

0 Ipp x <0
f(x)={2xTpu 0 <x <1
0 Ipu  x>1
Pewenue. Vickomast BEpOSTHOCTh

2
P (0,5£X<1)=f01_5 2xdx = 2% 015 = x? |015

=1-0,25=0,75

3Hasl IOTHOCTh PaCIpe/IeNIeHUs] MOXKHO HAUTH (PYHKITUIO pacipeieseHus mo gopmyiie:

F) =" f(x)dx

Ilpumep 4. CnydaiiHasg BelIMYMHA 3aJlaHa IUIOTHOCTBIO pacrpenesieHus. Haitu:
(YHKUHIO pacripeesiCHHUs.
0 mpun x <0
f(x)=4(sinx)/2 TP 0 < x <T
0 nmpu  x>n

Pewenue
1. Ecmn -00<x<0, 10 F(X) = [*_f(x)dx = [*_ 0dx=0.
2. Ecmm 0<x< m,10

FO) = J* fodx = [°_0dx + [ % dx = 0 + (- <25

0 2 2

X _ COS X 1 1

0= "2 TPz

Cosx

2
3. Ecmx>m

F) = [ fG)dx = [° 0dx + [

cosO0

1 1
5=zt =1

sin x
2

Cos Xx

dx + [T 0dx = 0+ (==2)

0 IIpn  x <0
OrBer: F(x) ={(1—cosx)/2IPH0 < x < T
1 Ipn x> m.

Ilpumep 5. IIIOTHOCTH pacnpenesieHus HEMPEPHIBHOW CIy4YallHOM BEIWMYMHBI X B
untepBane (-1/2, n/2) paBHa f(x)=a*cos(x); BHe sToro uatepsaia f(x)=0. Haiiti moctosH-
HBIW IapameTp a.

Pewenue.
Ecmu ¢ynakmus f(X) mpeacrtaBmseT coOOH IIOTHOCTh PACHpPECCHUsT BEPOSTHOCTEH
HETPEPHIBHON CITydaliHOW BEJIMYWHBI, 3aJaHHOW Ha uHTepBaie (4, D), To BhIMONHsAETCS

YCIIOBHE f: f(x)dx =1

Haiinem f_ia * cosxdx = a * sin(x) _Zﬂ =a (sing — sin(— g) =a(l+1) = 2a
2

1A

2



. 1
[IpupaBHeM pe3ynbTar K enuuuie: 2a = 1. Takum o0pa3om, HICKOMBIH mapaMeTp a = pe

3apanus AJIfl BBINIOJITHCHUSA

| BapuanTt Il BapuanT
1. | Cnyuyaitnas BennuuHa X 3anana ¢pyHk- | CrnydaiiHas BeanuuHa X 3a/1aHa
1uel pacrpeieaeHus byHKIIMEH pacnpeaeneHus
0,npux < 2 0,npux < 2
F(x)=410,5x—1nmpu2 <x <4 F(x)={(x—2)%npu2<x<3
1, npux >4 1, npux >3
a) HaiiTH 110THOCTE paclpe/IeeHHs a) HaliTi I7I0THOCTE pacIipeieIeHus
f(X) f(X)
0) [Toctpouts rpaduk Gynkmmii F(X) n 6) Tloctpouts rpadux dymxmit F(X) u
f(X) f(X)
B) Hatitn BeposTHOCTS TOTO, 4TO B B) HaliTu BEpOSITHOCTH TOTO, UTO B
pesynbTate HCTIbITaHNA X IPUMET pe3ynbTaTe UCTBITaHUS X PUMET
SHATUCHUC, 3akIIOUCHHOC B MHTCPBATIC 3HaueHMe, 3aKII0UEHHOE B MHTEpPBAJIE
[3;5) mByms criocoGamu: [2,1;2,5) aByms criocobamu:
_ o pyskiwn F(X) _ o bymximn F(X)
_ o dyuxium F(X) _ o dynkimn f(X)
2. | Nana pyHkuus pacupeaeneHus Jana ¢pyHKUMA pacupeneneHus
HEIPEPHIBHOM CITy4ailHOM BEIMYMHBI X | HENPEPBHIBHOW CITy4yallHOM BETUYHHBI X
0 npu x<0 0 Ipu x<0
F (x) ={sin2x1p1 0 <x <m/4 F (x) ={sin4x1p1 0 <x <m/8
1 IOpu x>mn/4 1 10pu x>mn/8
Haiitu miotHOCTH panpenencuus f(X). Haiitu miotHOCTH panpenencuus f(X).
3. | 3agaHa MIOTHOCTD paclpeaeieHusl. 3a/1aHa MIIOTHOCTh PacIpeieeHHUs.
Haiitu pynkmuto pacnpeneiaeHus. Haiitu pynkmuto pacnpeneneHus.
0,ectnx <0 f(x)
f(x) =4(cosx),ecmn0<x <m/2 0,eciux < /4
0,eciimux > m/2 =i2sin2x,ecun/4 <x <m/2
0,eciux >m/2
4. | HenpepoiBHas ciydaiiHas BenuunHa X | HenpepsiBHas ciiyvaitHas BeauunHa X
3aJlaHa TNIOTHOCTBIO paclpeaesieHus 3aJlaHa TNIOTHOCTBIO paclpeaesieHus
f(X)=(3/2)sin 3x B untepsane (0, /3); | f(X)=(6/5)sin 3x B unTepane (0, );
BHe 3toro unTepnana f(x) = 0. Haittu BHe 3toro unTepsana f(x) = 0. Haittu
BEPOATHOCTH TOTO, YTO X MPUMET BEPOATHOCTb TOTO, YTO X MPUMET
3HauYeHHe, IPUHAJIeKAIee UHTEPBALY | 3HaU€HUE, MPUHAAJIeKaIlee HHTEpBay
(m/6,m/4). (m/6,m/4).
5*. | [ImoTHOCTH pacnpenenenus HenpepsiB- | [LTOTHOCTH pacmpeneneHus HelpephbIiB-

HOM CIIy4allHOW BeIW4YMHbI X B UHTEP-

Baste (0, /3) paBHa f(x)=a*sin(3x); Bae
storo uHTepBaiia f(x)=0. Haititu nocro-
STHHBIY MMapameTp a.

HOM CIIy4alHOW BeJIWYMHBI X B UHTEP-

Base (0, m/2) paBHa f(x)=a*sin(2x); BHE
storo uHTepBaiia f(x)=0. Haiitu mocro-
SIHHBIY IMapameTp a.




Tadauua CHHYCOB H KOCHHYCOB

Vrou X n n n n n 3n 2n
6 4 3 2 e
Sin(x) I [ vz | V3 | 1 0 | vz | 0
2 2 2 2
Cos(x) V3 V2 1 0 -1 —\2 1
2 | 2 2 2

KoHTpoJibHBbIE BONPOCHI:

1. Kakumu opmynamu cBs3aHbl GYHKIUS pacIpeeeHus U MIIOTHOCTh pacipeserne-
HUS HEMIPEPBIBHOW CIIyYallHO BEJIMYMHBI?

2. Tlo xakum opmyrnamM MOXHO HaWTH BEPOSITHOCTH MOMNAJaHUS HEMPEPHIBHON CITy-
YallHOW BEJTMYUHBI B TOTyHHTEpBal [a,h)?



